

féle rendszer szerint hántott kéreggel hajlékonyabb és finomabb bőrt lehet készíteni, miután jól ismert dolog, hogy ha a cserlébe savakul kénsav adatik, a bőr ridegebb, tömörebb lesz. — Talpbőr készítésére tehát a természetes módon hántott cserkéreg czélszerűbb, ugynevezett nyeregbőr előállítására azonban jobb a gőzzel hántott cser.

A bizottság véleménye szerint a Nomaison-féle hántás, minden körülmények között, érdekes kiegészítőjéül tekinthető a természetes hántási módnak, különösen ha tekintetbe vétetik, hogy ez utóbbi nem csak tavasszal és csupán csak az erdőben, hanem az év bármely szakában s az erdőn kívül bárhol, pl. rakhelyeken, udvarokban stb. is kivihető.

Közli : *Horváth Sándor.*

## A f a p i a c z r ó l .

Budapest, november-hó 12-én.

A fapiacz helyzete lankadt forgalommal és kereslettel fejezi be az őszi idényt s e mellett még a téli hónapok sem ígérnek valami kedvező fordulatot. A pénzről ugyan azt mondják, hogy bővebben áll rendelkezésre, a fánál azonban nem sok hatása látszik, mert a faüzlet körében ugyszólva nyomasztó mértékre kifejlődött váltóhitel nem csökken s a hosszabb lejáratot csak úgy keresi mint eddig is bármikor, miáltal erősebb mértékben kényszeríti az eladó kereskedőt vagy birtokost a leszámítolás terére s ezzel a különben sem fényes árakból való további engedésre. E helyzet a kül- és belföldi forgalomra nézve egyaránt áll, sulyósbitva lévén a külföldet illetőleg még azzal, hogy a magyar faanyagok vasuti szállítási díjának kérdése még mindig forrongó állapotban van s az anyag természetének megfelelőbb szabályozást várja, az egyik főbaj erre nézve azonban az, hogy maguk a vasuti igazgatóságok sem tudnak egymás közt érdekeik kölcsönösebb kielégítésével járó megoldásra jutni s ezért késik és szenved az ügy, melynek előbb vitelét az igazgatóknak közelebről Drezdában tartott ülése sem eszközölte többel, mint a pusztá eszmecsere teljesítésével.

A tölgy szerszámfa után itt-ott élénkebb tudakozódás történik, a francia donga ára azonban még mind nem emelkedik, noha a franciaországi szüreti eredmények az ország több részéből kedvezőknek jeleztetnek. A fenyő-épületfa anyagok a Duna alsóbb vidékén még némi fogyasztásra találnak s e hónapban már eddig is számos deszkával terhelt tutaj vitétt Budapestről és illetőleg Komáromból le.

Élénkebb tudakozódás történik többfelől a butorokra való bükkfaléczek szállítása iránt; ez anyag azonban igen kényes természetű s miután teljesen nyers vagy friss állapotban lévő fából kell vágni, s a felvágott tömeg rendszeren 25 és legfeljebb 30% tiszta árut ad, igen gondos számítást kell tenni annak, ki ilyenmü anyag szállítására vállalkozik. Keletre talál még a jó száraz diófa-deszka és padló is, melyet itt helyt a déli vasuton köbméterenként 55—70 firt árért lehetne eladni.

A cserkéreg ára méter-mázsánként helyt Budapesten 3—4.5 firt között áll s ez anyag keresletére karöltve a bőrarak javuló helyzetével kedvezőbb jövő ígérkezik. *Bedő Albert.*

## Különfélék.

(M. A.) Faüzlet az Egyesült-Államokban. A San-Franciscói „Journal of Commerce“ szerint az épületfatermelés a nyugoti tengerszélen 1877-ben circa 900 millió köblábra becsültetik, mindamellett, hogy az ottani fűrészmalomok tehetségének csak egyharmada vétetett igénybe. A kivitel legnagyobb része — megjavult árak mellett — a délamerikai tartományokba ment. San-Francisco kikötőjében átvétetett 286,690.000 láb, mi sokkal kevesebb a mult 3 év alatti bevételnél. 1870-ben az Egyesült-Államokban létező összes erdőterület 380 millió acrera (1 acre=0.7031 kat. holddal, vagy 0.4047 hectárral) becsültetett, a faüzletbe fektetett tőke pedig 143 millió dollárra. 200.000 ember talált benne foglalkozást. Az azelőtti 10 év alatt 30 millió acre erdő taroltatott le, s azóta a fafogyasztás nagy mérvben szaporodott. Az államokban dolgozó gyárgépek magok 350.000 acerenak



25 évi fatermését fogyasztják fel évenként; a vasutak 68.000 acre 30 évi fatermését tüzifára és 150.000 acrért „sleeper”-ekre s a távirati póznákra 250.000 acrerak fája szükségeltetik. Kerítések szinte tömördek fát vesznek igénybe, mert több államban nem csak a kertek és udvarok, de a szántóföldek és rétek is körülkerítettnek. Ezen tények folytán az erdők fentartása amott is igen fontos kérdéssé vált.

**Vadászati bérlet.** A Vadász és Versenylap f. ó. 45. számában egy névtelen felszólal, hogy a diósgyőri kir. korona uradalmi erdők vadászata béreltessék ki, miután a bérlő állami erdészek azért most keveset fizetnek, s kibérlés útján az állam sokkal több jövedelmet érne el. Az igaz lehet, hogy az állam egy pár évig nagyobb bér-díjt kaphatna, hanem arról hallgat a t. felszólaló, hogy mi jövedelem lehet a vadászatból azután, ha a bérlő jól ki vette a maga hasznát. Különben azt a csufosan dicséretes dolgot is állítja felszólaló, hogy az erdészek a nemes vad számára sem szózt, sem etetőt nem tartanak!?

**Változások az erdészeti szolgálat körében.** Illés Nándor, a néhai gróf Károlyi György tulajdonához tartozó nagy-károlyi és ezzel szomszédos uradalmak erdőmestere, a birtokba lépő grófi örökösök osztozkodása következtében f. év végével nyugalmaztatik. Broosz Alajos m. k. erdész, fogarasi állomásáról hasonló minőségben, Abrudbányára helyeztetett át.

## **Értesítés az Orsz. Erdészeti-Egyesület t. tagjaihoz.**

Az egyesület azon t. tagjai, kik a f. évi decemberhó 15-én, Budapesten megtartandó rendes közgyűlésen résztvenni kívánnak, tisztelettel kéretnek ebbeli szándékukat lehető mielőbb a titkári hivatal tudomására hozni, hogy a vasuti utazásnál f. évi decemberhó 12 és 20-ik napjai között, Budapestre és innen vissza való egyszeri utazásra árkedvezményt adó igazoló jegyek, részökre kellő időre megküldhetők legyenek.

Budapest, 1878. novemberhó 11-én.

*Az egyesület titkári hivatala.*